«Умники и умницы»
 Конспект развлечения (интеллектуально-спортивной игры)   в старшей группе
Автор: Абрамова Наталия Николаевна – воспитатель МДОУ «Д/с общеразвивающего вида №139  г. Саратов.
Цель: Обобщить и систематизировать  знания детей, полученные  в процессе непосредственно образовательной деятельности. Продолжать развивать умение действовать сообща, распределяя между собой задания. Развивать познавательную активность детей, физические и психические процессы: внимание, мышление, память, зрительное и слуховое восприятие. Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми умение работать в команде. Развивать интерес у родителей к учебно-воспитательному процессу.

Материалы: Костюм Буратино, флэшка с музыкой, эмблемы для участников, эмблемы и звездочки для подсчитывания очков, магнитные доски -2 шт., карточки с цифрами на магнитах, таблица (2 по 4) с символами,   таблица (2 по 4) без символов, фломастеры по количеству детей, карточки с недостающим элементом  у  букв (А, О, У, Е, Ё, И, Э, Ю, Я, Ы, О), звуковые схемы к словам  лес , лось, предметные картинки  лес, лось, мак, лиса, лук, лыжи;  большие мячи-попрыгунчики – 2шт., обручи-2шт.   
Ход проведения развлечения
Команды-участницы под музыку входят в зал и  встают по разные стороны.

Ведущая: Мы  рады приветствовать вас на  интеллектуально-спортивной игре "Умники и умницы". 

Приветствие команд

(В зал под музыку входит Буратино)
Буратино: Здравствуйте дети, здравствуйте гости! А зачем вы собрались сегодня в зале?
Ведущая: Здравствуй Буратино! Сейчас состоится, интеллектуально - спортивная игра "Умники и умницы", в которой примут участие две команды "Затейники" и "Всезнайки". Нам предстоит выяснить, какая из команд окажется умнее, находчивее, внимательнее и быстрее. 

Буратино: Ой, Как мне хочется посмотреть игру, я такой никогда не видел. Можно я останусь посмотреть?

Ведущая: Конечно, оставайся Буратино. Предлагаю командам  и болельщикам  поприветствовать соперников аплодисментами. А начнём мы нашу игру с весенней песенки: "Весенняя считалочка". 
 Дети поют «Весеннюю считалочку» («Раз, уже набухли почки…»)
Ведущая: И раз уж наши дети так хорошо "посчитали" весенние приметы, то следует  проверить их математические способности.

Итак , I  раздел - " Математика"
 Буратино: А за каждый правильный ответ я буду ставить звёздочки.

Ведущая:  Молодец, Буратино, так и сделаем. Команда,  получившая большее количество звёздочек, выигрывает раунд. За каждый  выигранный раунд команде присуждается 1 очко. Команды внимание! Вопросы командам будут задаваться по очереди. Выкрикиваемые ответы не засчитываются. 

1 раунд -  "Математическая разминка"

 -Назовите число, которое больше  2 , но меньше 4.

-Назовите число, которое больше  8 , но меньше 10.
-Назовите соседей числа 3.

-Назовите соседей числа 9.

 -Число, которое следует за числом 4.

-Какое число предшествует числу 2?

-Назовите число, которое больше 5  на 1 .

-Назовите число, которое меньше 8 на 1 .

Ведущая: Счёт открыт, проигравшая команда соберитесь, у вас   есть возможность догнать и даже обогнать соперников.

2. "Кто внимательный?"

Ведущая: Следующий раунд покажет, насколько наши дети внимательны и умеют ли они быстро запоминать. Внимание, задание! За  8 секунд  нужно запомнить все символы и их месторасположение в таблице, а затем внести символы в пустые клетки. (Дети работают в группе. При подведении итогов учитывается  точность и скорость выполнения задания.)
Музыкальная разминка: «Зверобика» (Ведущая под музыку показывает движения, а участники и болельщики их повторяют в соответствии со словами.)
Подведение итогов по прошедшему разделу

 Ведущая: Следующий раздел  II - "Обучение грамоте"
1. Игра "Третий лишний ". В этом раунде дети должны показать своё умение выделять в слове первый звук:
-  пароход, пушка, пенал;
-  кошка, кепка, камень;
-  осы, осень, окно.           

 Буратино: Осы, осень, окно… А что объединяет эти слова? ( Команда, ответившая на вопрос,  получает бонус.)
-  ослик, овощи, огурец;
-  йогурт, ёлка, ива.       
Буратино: А вот и не верно! 
Ведущая: Это ты ошибаешься, Буратино, а    дети ответили  правильно, слова йогурт и ёлка пишутся с разных букв, но первый звук этих слов одинаков – это звук «Й». 

- абрикос,  яблоко, ёжик; 

-  шапка, жёлудь, шишка;
-  шиповник, жук, жираф.
2. Ведущая: А насколько хорошо дети знают написание букв, покажет следующий раунд - "Допиши букву". Всем участникам предстоит добавить только один элемент, чтобы получилась буква. Команды подойдите к своим столам. (Дети занимают места вокруг столов) Приступайте к выполнению задания.

Буратино: (По окончании, показывает буквы то одной, то другой команды, дети хором называют их, выявляя ошибки, если они есть.)

Игра   "Мы охотимся на льва"

3.  Ведущая: Раунд под названием "Подбери картинку к схеме" позволит выяснить, как дети научились выполнять звуковой анализ слова.

На столах разложены картинки, а на досках находятся схемы слов. Нужно выбрать картинки, названия которых подходят к данным схемам.

Ведущая: III раздел - "Спортивный" 
(проводит Буратино)
1. Эстафета с мячом – «Попрыгунчики»  (Дети выстраиваются в две колонны, до определённой отметки и обратно игроки каждой команды по очереди  прыгают на больших мячах. Выигрывает команда, игроки которой быстрее закончат эстафету.)
2. Эстафета с родителями – «Лодочник»   (В игре участвуют 2 взрослых – лодочники. Лодочники должны переправить в лодке (обруче)  всех членов команды по одному на другой берег. Выигрывает команда, игроки которой быстрее будут переправлены на противоположный берег.)

 Ведущая: Следующий раздел IV -ый   - "Художественная литература"

Вопросы викторины составлены по произведениям, с которыми дети познакомились в детском саду.

1. Какие берега были у молочной реки в сказке "Гуси-лебеди"?
а) кисельные; б) сахарные; в) шоколадные.
2.  В кого превратился Иванушка, братец Аленушки?

а) в теленочка; б) в козленочка; в) в жеребеночка.
3.  Кто в сказке «Морозко» увез падчерицу в лес?

а) старик; б) старуха; в) Морозко.
4.  Когда (в какое время года)    заканчивается сказка «Снегурочка»?

а) летом; б) зимой; в) осенью.
5. Почему Вадик и Володя из   рассказа Носова "Живая шляпа"  решили, что шляпа живая?

а) шляпа ползала по полу;
б) шляпа разговаривала; 

в) шляпа летала.
6.  Что украли из колхозного сада  Павлик и Котька?

а) огурцы; б) арбузы; в) кукурузу.
7.  Где происходили события в рассказе «Мишкина каша»?
а) на даче; б) в деревне; в) в пионерском лагере.

8.  Какому автору принадлежат   строки: "Зима! Крестьянин, торжествуя..."?

а) Пушкину; б) Чуковскому; в) Барто.
9.  Какими словами начинается   "Сказка о царе Салтане"?

а) Три девицы под окном;
б) В некотором царстве, в некотором государстве;
в) Жили-были старик со старухой.
10. Что принёс почтальон в рассказе А. Гайдара «Чук и Гек»?
а) письмо; б) посылку; в) бандероль.
11. «Лети, лети лепесток, через запад на восток…». Сколько желаний девочки Жени исполнили волшебные лепестки?
а) 6;  б) 7;  в) 5.
12. Главный герой рассказа «Прыжок» Л.Толстого
а) сын матроса; б) сын капитана; в) сын боцмана.

Ведущая: Наша интеллектуально-спортивная игра "Умники и умницы" подходит к концу, а пока жюри подводит итоги, Буратино, давай станцуем с детьми весёлый танец.

Танец "Барбарики"
Слово жюри. Награждение.
